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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 07/ 2023 г. 

 

 
Русе 

На 18 юли в гр. Русе се отбеляза 186-тата 

годишнина от рождението на Васил Левски. 

Възпоменателната церемония се проведе пред 

паметника на Апостола на свободата в Парка на 

възрожденците, в която взеха участие 

Общинският духов оркестър с диригент Димчо 

Рубчев, 13-ти Младежки гвардейски отряд, 

ученици от НУИ „Професор В. Стоянов“, a 

десетокласничката от СУ „Васил Левски“ Едже 

Ердем прочете свое есе, посветено на 

националната светиня.  

Сред официалните гости на събитието бяха областният управител Анатоли Станев, 

заместник-кметът по устройство на територията на община Русе – Магдалина Илиева, 

ректорът на Русенския университет – академик Христо Белоев, началникът на Военно 

окръжие I степен – Русе – подполковник Васил Петров, командирът на в. ф. 32420 –   

подполковник Павлин Илиев, както и представители на редица местни и държавни 

институции.  

Негово Високопреосвещенство Русенският митрополит Наум, Негово 

Високопреосвещенство Главиницкия епископ Макарий и свещеници от епархията 

отслужиха Заупокойна молитва в памет на Апостола.  

В края на церемонията представители на десетки институции и множество граждани 

поднесоха цветя и се поклониха пред паметта на Васил Левски. 

 

Ловеч 
 

На 18 юли в гр. Ловеч се проведе гражданска 

церемония с военен ритуал за отбелязване на 186 

години от рождението на Апостола на свободата. С 

признателност и почит бяха поднесени венци и цветя 

пред паметника на Васил Левски, а кметът на града – 

Корнелия Маринова изнесе слово.  

Сред официалните лица на мероприятието бяха 

Ловчанският митрополит Гавриил, областният 

управител – Виктор Стойчев, генерал-майор Валери 

Цолов – командир на Съвместното командване на силите, бригаден генерал Тодор Тодоров 

– командир на Командване за логистична поддръжка, бригаден генерал Юлиян Радойски – 

Национални и регионални празници 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 
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началник на ВВВУ „Георги Бенковски“, подполковник Красимир Костов – началник на 

Военно окръжие II степен – Ловеч, заместник-кметът на община Карлово – Антон Минев, 

председателят на общинския съвет – Петър Цолов, общински съветници, представители на 

духовенството, на институции и много граждани.  

 
Търговище 

За поредна година жители и 

гости на гр. Търговище се поклониха 

пред делото на Апостола, по повод 

186-тата годишнина от рождението му. 

Десетки венци и цветя в знак на почит 

бяха положени пред барелефа на 

Левски в центъра на града. Пред 

живота и делото на Дякона се 

поклониха областният управител – 

Станимир Парашкевов, кметът на 

града – Дарин Димитров, началникът на Военно окръжие II степен – Търговище, народни и 

политически представители, държавници, образователни и културни институции и десетки 

граждани.  

По инициатива на кмета Дарин Димитров и Второ СУ „Професор Никола Маринов“ – 

Търговище през 2016 г., отбелязването на годишнината присъства ежегодно в културния 

календар на Община Търговище. 

 

Шумен 
 

На 18 юли в гр. Шумен бяха отбелязани 186 години от рождението на Васил Левски и 

145 години от Освобождението на града.  

Честването, посветено на Апостола 

на свободата, се състоя пред паметника 

на Васил Левски, където курсант 

Добромир Калинов от НВУ „Васил 

Левски“, факултет „Артилерия, ПВО и 

КИС” прочете слово, посветено на 

делото на Дякона, а деца от Центъра за 

подкрепа за личностно развитие – ОДК 

„Анастас Стоянов” – Шумен рецитираха 

стихове. 

Тържественото отбелязване на 

годишнината продължи с ритуал по 

поднасяне на венци и цветя, в който 

взеха участие военнослужещи от 29-

ти механизиран батальон – Шумен. На 

церемонията присъстваха кметът на 

гр. Шумен – Любомир Христов, 

областният управител – проф. Христо 

Христов, председателят на общинския съвет – Ася Аспарухова, зам.-деканът на факултет 

„Артилерия, ПВО и КИС” – Шумен, началниците на гарнизон Шумен и Военно окръжие II 

степен – Шумен, граждани и гости на града. 
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В сградата на  Военно-историческа експозиция – Шумен бяха отбелязани 145 години 

от Освобождението на града под надслов „Шумен в навечерието на свободата”. По време на 

мероприятието бяха изнесени беседи от г-жа Надежда Николова от НД „Традиция” – 

Шумен, военният историк о.з. полк. Мишо Йорданов и шуменският краевед – Веска 

Ламбова. Мероприятието събра служители на Военно окръжие II степен – Шумен, курсанти 

от факултет „Артилерия, ПВО и КИС” – Шумен, общественици, историци и граждани, 

които бяха запознати с малко известни факти от историята за Освобождението на Шумен, 

като бе представена и историческа справка за кореспонденцията между митрополит Симеон 

и генерал Белокопитов относно дарената икона на светите братя Кирил и Методий. 

 

 
Шумен 
 

На 29 юли се навършиха 150 години от рождението 

на генерал-майор Марин Куцаров. По случай годишнината 

военнослужещите от Военно окръжие II степен – Шумен 

отдадоха почит на генерала, полагайки цветя на гроба му в 

неговия роден град.  

Генерал Марин Куцаров 

остава в историята като спасителят 

на бойното знаме на 19-ти пехотен Шуменски полк. Когато в края 

на Първата световна война воините попадат в плен, подполковник 

Куцаров взема решение да предаде наличното оръжие на частта, но 

знамето да бъде спасено.  

На 10 май 1919 г. офицерът се завръща в Шумен и се 

представя на командира на 4-та пехотна дивизия. На следващия ден 

знамето е върнато в 19-ти пехотен Шуменски полк, а днес се 

съхранява в Националния военноисторически музей.  

За геройската си постъпка подполковник Куцаров е награден с 

орден „За храброст“ и нагръден знак „За спасяване на знаме“.  

 

Габрово 
 

На 17 юли, притихнали в минутно мълчание пред Паметника на свободата, град 

Севлиево отдаде почит към хилядите воини, дали живота си за освобождението на 

България. Всяка година на тази дата, под звуците на Естрадно-духовия оркестър 

„Севлиево”, признателните потомци поднасят венци и цветя. На мероприятието и тази 

година присъстваха подполковник Кристиян Гранджан и майор Георги Георгиев от Военно 

окръжие II степен – Габрово, които поднесоха венец в памет на героите от севлиевския 

край, участвали и загинали за свободата, честта и славата на Родината.  

По повод 146-тата годишнина от Освобождението на Севлиево, по покана на кмета на 

Общината и със съдействието на Военно окръжие II степен – Габрово, в града гостува 

изложбата „Фотодесант”, която бе официално открита във фоайето на Общината. 

На 20 юли в парк „Казармите” тържествено бе отбелязана 145-тата годишнина от 

създаването на Българската армия.  
 

 

 

 

Важни събития и годишнини  
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София 

На 07 юли в с. Лесново, общ. Елин Пелин с тържествена 

церемония бе открит и осветен военен паметник на 

военнослужещи от Българската армия, родени в с. Ясеново. На 

паметната плоча са изписани имената на петдесет и един 

загинали офицери, сержанти и войници, загинали във войните 

за свободата и независимостта на България.  

На официалното събитие присъстваха представители от 

Община Елин Пелин, граждани и гости на селото, поканени от 

Инициативния комитет за изграждане на паметника, а от 

името на Военно окръжие I степен – София присъства старши 

лейтенант Димитър Димитров – младши експерт в сектор 

„Личен състав, набиране на кандидати и адаптация“ в 

окръжието. 

 
 

Шумен 
 

За поредна година служители на Военно 

окръжие II степен – Шумен, съвместно със 

служители на общинската администрация в гр. 

Нови пазар, се погрижиха за почистването и 

освежаването на военните паметници в селата 

Беджене и Преселка. Със специализирана техника 

служители окосиха буйната растителност в 

районите около двата паметника  – Паметник на 

загиналите в Отечествената война 1944-1945 г. и 

Паметника на загиналите във войните 1912-1913 г. 

жители на с. Беджене.  

Тази година в инициативата се включиха и деца от Центъра за настаняване от семеен 

тип за деца и младежи с и без увреждания в гр. Нови пазар, а по време на спорната работа 

капитан Герган Джиновски изнесе урок по военна история на някои от насъбралите се деца.   

 

 
 

Плевен 
 

На 28 юли в гр. Плевен бе присвоено първо офицерско звание на курсантите от 72-ри 

випуск „Васил Левски“ на Висшето военновъздушно училище (ВВВУ) „Георги Бенковски“ 

– Долна Митрополия. Тържествената церемония се проведе на площад „Възраждане“, 

където бе присвоено първо сержантско звание на кадетите-випускници и бяха връчени 

дипломите на абсолвентите на военното училище. На мероприятието присъства полковник 

Иван Иванов – началник на Военно окръжие I степен – Плевен, който отправи 

поздравителен адрес към всички випускници и ръководството на военновъздушната ни 

Алма матер. 

 

 

Взаимодействие с военни формирования и структури 

Връзки с органите на централната и местната власт 
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Шумен 

 

На 23.07.2023 г. почина 103-годишният ветеран от Втората 

световна война – редник Ахмед Льотев от с. Маломир, общ. 

Върбица, обл. Шумен. Ветеранът е участвал в бойните действия като 

санитар. 

Военнослужещи от Военно окръжие II степен – Шумен 

поднесоха съболезнования на семейството и отдадоха почит към 

паметта на редник Ахмед Льотев, полагайки венец на гроба му. 

 

 
 

 

 
Русе 

На 31 юли ветеранът от Втората световна война – редник от запаса Христо Стоянов 

Колев отпразнува своя 100-годишен юбилей. Негови колеги, съмишленици, приятели и 

членове на семейството му организираха тържествено отбелязване на годишнината в клуба 

на Областния съвет на Съюза на ветераните от войните на България. 

Христо Колев е роден на 31.07.1923 г. в с. Баниска, общ. Две могили, обл. Русе. 

Израства в многодетно семейство с още 8 братя и сестри. През 1943 г. постъпва като войник 

в 33-ти пехотен Свищовски полк, с който участва в Брегалнишко-Струмишката операция от 

първата фаза на Втората световна война. Ветеранът участва и в превземането на Царево 

село, масивите Калиманци и Голак, Знеполе, Истибаня, Кочани, Катланово и др.  

За участието си във Втората световна война и принос за отбраната на страната, 

редник Колев бе награден с плакет на Министерство на отбраната. С пожелания за здраве и 

дълголетие, началникът на Военно окръжие I Русе – подполковник Васил Петров връчи 

заповедта и плакета от името на министъра на отбраната, както и поздравителен адрес от 

името на окръжието. 
 

 
 

Разград 

На 20 юли, в изпълнение на месечния план за 

дейността на Военно окръжие II степен – Разград, се 

проведе практическо занятие и инструктаж по пожарна 

безопасност, на което бяха отработени действията на 

личния състав при възникване на пожар, съгласно схемата 

за евакуация. По време на занятието представители от 

РСПБЗН – Разград разясниха начините на работа с 

наличните противопожарни средства във военното 

окръжие, като практически беше демонстрирано гасене на 

пожар. 

  

 

Обучения, семинари и стажове 
 

Сътрудничество с военно-патриотични съюзи и организации в областта на 

сигурността и отбраната 
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 Сливен 
 

В периода 11-12 юли във Военно окръжие ІІ степен – Сливен беше проведена работна 

среща на началника на Централно военно окръжие – полковник Павлин Велков с 

началниците на военни окръжия І степен на тема: „Проблемни въпроси, възникнали при 

изпълнение на поставените задачи за изпълнение в годишните планове на военни окръжия и 

І и ІІ степен през 2023 г., след приключване първото шестмесечие”. 

Целите и задачите на работната среща 

бяха: 1. синхронизиране и усъвършенстване 

на дейностите по изпълнение на 

предстоящите задачи до края на 2023 г. между 

личният състав на Централно военно окръжие 

и военни окръжия І и ІІ степен; 2. съвместно 

разрешаване на проблемни въпроси; 3. 

разглеждане на вътрешните проблемни 

въпроси, възникнали при изпълнение на 

поставените задачи за изпълнение в 

годишните планове на военни окръжия І и ІІ 

степен през 2023 г. до момента, както и при 

изпълнението на мероприятията в целия 

спектър от направления на военните окръжия 

в зоната им на отговорност. 

Работната срещата протече под формата на доклади, брифинги, презентации и 

дискусии, което допринесе за подобряване на дейността на Централно военно окръжие и 

военните окръжия през 2023 г., като в нея участваха: 

- полковник Бисер Богданов – заместник-началник на Централно военно окръжие; 

- подполковник Ивайло Илиев – началник на отделение „Сигурност на информацията” 

в Централно военно окръжие; 

- цивилен служител Иван Георгиев – началник на сектор „Човешки ресурси” в 

Централно военно окръжие; 

- полковник Стефан Паскалев – началник на Военно окръжие І степен – Пловдив; 

- капитан І ранг Светослав Попов – началник на Военно окръжие І степен – Варна; 

- полковник Людмил Маринов – началник на Военно окръжие І степен – Стара Загора; 

- подполковник Васил Петров – началник на Военно окръжие І степен – Русе; 

- майор Мирослав Маринов – началник на сектор „Личен състав, набиране на 

кандидати и адаптация” във Военно окръжие І степен – София; 

- майор Стефан Богданов – ВИЗВД заместник-началник на Военно окръжие І степен – 

Плевен; 

- подполковник Маргарит Шуманов – началник на Военно окръжие ІІ степен – 

Сливен. 
  

Варна 

В периода 24-28 юли се проведе колективна подготовка 

на резервистите от състава на Военно окръжие I степен – 

Варна. Занятията включваха огнева подготовка и стрелба със 

зачисленото стрелково оръжие. Резервистите се подготвиха 

теоретично и практически изпълняваха функционалните 

задължения на длъжностите, заемани от тях в окръжието, 

като всички се представиха успешно на изпитния тест за 

завършване на колективната подготовка. 
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 Силистра 

 

На 28 юли служители от Военно окръжие 

I степен – Русе и военни окръжие Разград и 

Силистра проведоха съвместно пеши марш. 

Първият посетен обект бе най-голямото военно 

гробище от войните за национално обединение 

и паметник на културата от национално 

значение –  мемориалния комплекс „Военна 

гробница-1916” – Тутракан.  

 

 

 

Посетени бяха и етнографския музей 

„Дунавски риболов и лодкостроене”, който е  

единствен по рода си по поречието на река 

Дунав, както и историческия музей в гр. 

Тутракан, открит през 1993 г., чиято експозиция 

представя славната близо 20-вековна история на 

града.  
 

 
 

 

Шумен 

На 15 юли майор Огнян Марков от Военно окръжие II степен – Шумен навърши 50 

години. За постигнати отлични резултати при 

изпълнение на функционалните му задължения и 

във връзка с юбилея, майор Марков беше 

награден с предметна награда „Плакет на 

Централно военно окръжие“. В тържествена 

обстановка беше прочетен и поздравителен адрес 

от името на началника на Централно военно 

окръжие – полковник Павлин Велков. Освен 

поздрави от своите колеги, майор Марков получи 

и подаръци, сред които колаж със снимки, 

изобразяващи различни моменти от съвместната 

дейност на служителите в окръжието.  

Личният състав на Военно окръжие II степен – Шумен пожелава на майор Марков 

много здраве, професионални и лични успехи и през следващите 50 години! 
 

 
 

Враца   

 

 
 

 

 

 

 

На 05 юли, по случай професионалния празник на 

служителите от МВР, спортен клуб „Спартак Враца“ 

организира турнир по стрелба с пистолет, като сред 

участниците бяха военнослужещите майор Блага Владова и 

младши сержант Николай Николов от Военно окръжие II 

степен – Враца. 

 

Други 

Награждаване на военнослужещи и цивилни служители 
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Майор Владова се класира на второ място при жените, а отборно 

окръжието завърши на четвърто място. 

 
 

                               

                           Шумен  
  

На 27 юли в навечерието на празника на Св. 

Великомъченик Пантелеймон, служители от 

Военно окръжие II степен – Шумен почистиха 

пътя, свързващ старата черква и манастира „Св. 

Великомъченик Пантелеймон“. 

Манастирът е основан от Цар Борис I през 

IX век и съществува около два века, като през 

това време многократно е разрушаван и 

ограбван. Легендата твърди, че именно тук цар 

Борис I се оттегля от властта, замонашава се под 

името Михаил и умира през 907 г. Гробът на 

царя така и не е намерен, но има обосновани 

предположения, че светецът е погребан на това 

място.  

 
 

Стара Загора 

С тържествен ритуал под съпровода на 

Военният духов оркестър, на 17 юли в гр. Павел 

баня бе открит бюст-паметник на Васил Левски. На 

тържествената церемония присъстваха: бригаден 

генерал Маргарит Михайлов – командир на 61 

Стрямска механизирана бригада, полковник 

Людмил Маринов – началник на Военно окръжие I 

степен – Стара Загора, представители на местната 

власт, институции, учреждения, съюзи, граждани и 

гости на града.  

Паметникът бе осветен от Негово 

Високоблагоговейнство иконом Димитър Димов, а 

в знак на признателност към живота и делото на 

Васил Левски на новооткрития паметник бяха поднесени венци и цветя. 


